Ancianos que viven solos

1.- Indica si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas, según lo que oigas. 

Los voluntarios de la asociación Amigos de los Mayores visitan a los mayores varias veces por semana. F (una vez por semana)
Una de las labores de los voluntarios de la asociación Amigos de los Mayores consiste en ir con los mayores a comprar. V

La mayoría de las personas mayores de 65 años viven solas. F (el 10%)

A Inés le gustan la reuniones pero no quiere volver a ellas. F (está dispuesta a volver)

2.- Vuelve a ver el vídeo y sustituye las partes en rojo por las palabras que oigas en casa caso. 

A Inés Rivero las horas se le hacen eternas. Tiene 88 años y es una de las 140.000 personas mayores que viven solas en Madrid. Pasa el día y casi no apenas habla con nadie. Una vez a la semana viene a verla Alicia, voluntaria de la asociación Amigos de los Mayores. 

“Hablamos de Nos contamos la vida. Yo la antigua y ella la moderna”.
Si es necesario, va con ella la acompaña al médico, a la compra o al banco, pero sobre todo habla charla con ella y le hace compañía. 

“No te mueres, teóricamente, pero sí te mueres sin compañía y sin  cariño afecto”.
Un diez por ciento de las personas mayores de 65 años viven solas. La mayoría, casi 700.000 son mujeres. Muchas, como Inés, apenas pueden valerse por si mismas y corren riesgo de caer en una espiral de incomunicación, abandono y exclusión social. Hoy han montado han organizado una reunión con otros voluntarios y mayores del barrio. Más allá de Además de salir y relacionarse, intentan crear establecer vínculos permanentes entre ellos y con sus acompañantes.

“Después de tantos meses, sí que somos amigas, ¿verdad?”.

“La idea es fomentar el envejecimiento activo. Que no sean meros receptores de actividades, sino que ellos también nos aporten”.

De vuelta a casa, Inés dice estar encantada y dispuesta a volver.

“Estoy contentísima. Cada vez que me toca tengo que ir, me da alegría”.

Quizá esta semana los días no se le hagan tan largos.
