Las casas inteligentes

Primera audición

1.- Di si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:

Wattio nos permite encender la calefacción están fuera de casa. V

En el vídeo se afirma que lo primero que debemos hacer para ahorrar energía es apagar las luces a distancia. F
Encender y apagar luces a distancia sirve para simular que hay personas en casa. V

En el vídeo se dice que las aplicaciones son baratas. V

Segunda audición

2- ¿Qué nos permiten hacer las distintas aplicaciones de las que se habla en el vídeo? 

SmartThings: enviar alertas si nos dejamos la puerta o una ventana abierta

Presence: monitorizar las cámaras de viejos dispositivos para convertirlos en cámaras de seguridad

Blueactio: abrir con el móvil el garaje de casa o de la oficina

Tercera audición:

3.- Escribe al lado de cada fragmento destacado en rojo la forma que se utiliza en el vídeo. 

Si el enchufe es inteligente, el electrodoméstico también lo es. Así de sencillo fácil, nos lo pone Wattio: un enchufe, una centralita que procesa los datos y una aplicación móvil que hace de ejerce de control remoto y nuestro domicilio nuestra casa empieza a ser domótica. 

“Lo que intenta es aproximar acercar la tecnología a las personas para que puedan vivir mejor, conocer el gasto consumo eléctrico de su hogar, el consumo de la calefacción… poder encender poner la calefacción un poquito antes de llegar a casa, obtener comparativas con otros hogares…”

Conocer lo que consumimos es el primer paso para economizar ahorrar energía, el reto objetivo principal de la domótica, pero no el único. Encender y apagar a distancia luces y otros dispositivos ayuda a simular presencia. Aplicaciones como SmartThings, entre otras cosas, envía avisos alertas si nos dejamos la puerta o una ventana abierta y otras, como Presence, permiten monitorizar las cámaras de viejos dispositivos para convertirlos en cámaras de seguridad. Más protección y más comodidad. La española Blueactio abre con el móvil el garaje de casa o de la oficina. Ahora lo importante, afirman aseguran desde Wattio, es conseguir que se popularicen. Ya están preparados para vender sus dispositivos tras el después del verano.

“Llegar a mucha gente para que el  sistema sea muy competitivo en precio y nos encantaría estar vendiéndolo, y en ese camino vamos, en todo el mundo”.

Electrodomésticos, muebles, hasta incluso casas conectadas. Todo llegará, pero ya existen hay muchas aplicaciones asequibles y sencillas en el mercado para los que no quieren esperar. 

